Macroeconomia I - Llicenciatura ADEwm - Test 3 - 12/05/2009

Encert: +% - Errada: —%5-%5 - No contestar: —0

1. La llei de Goodhart

(@) ésun cas particular de la regla de Taylor quan es compleix
la hipotesi de Fisher pero fallen tant la regla basica de la
politica economica com el monetarisme

(b) diu que la teoria ricardiana de l'equivaléncia és valida
només si I'equacié quantitativa se satisfa

(c) estableix com es determina la taxa d’interes real

(d) Res de l'anterior

2. Que no constitueix un exemple de politica de demanda?

(a) Una operacié de mercat obert

(b) Desregular un monopoli public en un mercat i després
subvencionar I'entrada d’empreses privades al mercat

(c) Lareduccié del subsidi d’atur

d) Res de l'anterior

—

3. Que no representa un condicionant de la politica economica?

(a) Lallei de Goodhart

(b) L’existéncia de retards en la manifestacio dels efectes de la
politica economica

() La possibilitat que Ila
temporalment inconsistent

(d) Res de l'anterior

politica economica sigui

4. La combinacié d'una politica fiscal contractiva amb una
politica monetaria expansiva

(a) sempre produeix un augment de la taxa d’inflacié

(b) sempre produeix una reduccié de la taxa d’inflacié

(c) pot produir un augment de la taxa d’inflacié

(d) Res de l'anterior

5. Monetitzar el déficit public significa

(a) que els imposts d’avui augmenten pero que els imposts de
dema disminueixen

(b) que el multiplicador de la despesa augmenta

(c) que el banc central redueix la base monetaria

(d) Res de l'anterior

6. Segons l'efecte expulsid, un augment de la despesa ptiblica
tendeix a

(a) reduir la despesa privada (consum més inversid)

(b) reduir la taxa d’interes

(c) incrementar la taxa d’inflaci6 i reduir la renda d’equilibri
(d) Res de l'anterior

7. Una taxa d’interes real negativa

(a) ésimpossible

(b) no és impossible

(c) télloc quan la taxa d’interes és superior a la taxa d’inflaci6
(d) Res de l'anterior

e}

. Quina afirmacid no és falsa?

(a) L’objectiu final de la politica monetaria és el control de la
taxa d’interes

(b) La taxa d’inflacié és un objectiu intermedi de la politica
monetaria

(c) La modificacié de les reserves bancaries legals és un dels
instruments de la politica monetaria

(d) Les operacions de mercat obert no sén un dels

instruments de la politica monetaria
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9. Segons la versié de l'equacié quantitativa amb taxes de

variacid, si la taxa de variacio de la velocitat de circulacio del

diner és zero aleshores

(a) si la taxa de variacié del PIB és zero llavors la taxa
d’inflacié és aproximadament igual a la taxa de variacio
de la massa monetaria

(b) lataxa de variaci6 del PIB és sempre positiva

(c) silataxa de variacié de la massa monetaria és zero llavors
la taxa d’inflacié és aproximadament igual a la taxa de
variacio del PIB

(d) sila taxa d’inflacio és zero llavors la taxa de variacié del
PIB també sera zero

10. En la versié6 més simple de la regla de Taylor, si la taxa

d’inflacié de 1’economia és superior a la taxa d’inflacié que té

com a objectiu el banc central, aleshores el banc central

(a) augmenta la taxa d’inflacié objectiu per a que sigui
superior a la taxa d’inflaci6 de 1'economia

(b) redueix la taxa d’inflaci6 objectiu per a qué sigui inferior a
la taxa d’inflaci6 de I’economia

(c) augmenta la taxa d’interes real de I'economia per a que
sigui superior a la taxa d’interes real a la qual s’estima que
tendeix I'economia

(d) redueix la taxa d’interes real de ’economia per a que sigui
inferior a la taxa d’interés real a la qual s’estima que
tendeix I'economia

11. L’evidéncia empirica suggereix que el déficit public que
persistentment es monetitza tendeix a

(a) incrementar la taxa d’inflacié

(b) provocar desinflacié

(c) causar una deflacio

(d) Res de l'anterior

12. L’evidéncia empirica suggereix que el grau d’independen-
cia d’un banc central esta correlacionat inversament amb

(a) lataxa d’atur

(b) lataxa de creixement del PIB

(c) lataxa d’inflacid

(d) Res de l'anterior

13. Segons l'efecte Fisher, un augment de la taxa d’inflacié
tendeix a anar acompanyat

(a) d’una disminuci6 de la taxa d’atur

(b) d’un augment del PIB

(¢) d’una disminucié de la taxa d’interes

(d) d’un augment de la taxa d’interés

14. L’esquema TM0 = ™M1 = li = lir = TC I = TDA = TY

representa el mecanisme de transmissié dels efectes de la

politica monetaria a través de la taxa d’interes real.

(a) L’esquema representa una politica monetaria expansiva

(b) El pas TMO = TM1 és degut al multiplicador monetari
d'M1

(c) El pas TM1 = li és incorrecte perque, al mercat de
préstecs, un augment de la liquiditat mai no implica una
disminuci6 de la taxa d’interes

(d) Res de l'anterior

15. Per I'equaci6 de Fisher, si la taxa d'interes real és del 4% i la
taxa d’interés és del 6%, aleshores la taxa d’inflacid és,
aproximadament,

(@) un10%

(b) un2%

() un—2%

(d) Res de l'anterior



